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1 . (Enem 2018) Os países industriais adotaram uma concepção diferente das relações
familiares e do lugar da fecundidade na vida familiar e social. A preocupação de garantir
uma transmissão integral das vantagens econômicas e sociais adquiridas tem como
resultado uma ação voluntária de limitação do número de nascimentos.

GEORGE, P Panorama do mundo atual. São Paulo: Difusão Europeia do Livro, 1968
(adaptado).

Em meados do século XX, o fenômeno social descrito contribuiu para o processo europeu
de

a) estabilização da pirâmide etária.
b) conclusão da transição demográfica.
c) contenção da entrada de imigrantes.
d) elevação do crescimento vegetativo.
e) formação de espaços superpovoados.

2 . (Enem) Embora haja dados comuns que dão unidade ao fenômeno da urbanização na
África, na Ásia e na América Latina, os impactos são distintos em cada continente e mesmo
dentro de cada país, ainda que as modernizações se deem com o mesmo conjunto de
inovações.

ELIAS, D. Fim do século e urbanização no Brasil. Revista Ciência Geográfica, ano IV, n. 11,
set./dez, 1988.

O texto aponta para a complexidade da urbanização nos diferentes contextos
socioespaciais. Comparando a organização socioeconômica das regiões citadas, a unidade
desse fenômeno é perceptível no aspecto:

a) espacial, em função do sistema integrado que envolve as cidades locais e globais.
b) cultural, em função da semelhança histórica e da condição de modernização econômica
e política.
c) demográfico, em função da localização das maiores aglomerações urbanas e
continuidade do fluxo campo-cidade.
d) territorial, em função da estrutura de organização e planejamento das cidades que
atravessam as fronteiras nacionais.
e) econômico, em função da revolução agrícola que transformou o campo e a cidade e
contribuiu para fixação do homem ao lugar.

3 .“É o número total de habitantes de uma localidade. Quando é grande, a localidade será
denominada populosa.” O enunciado diz respeito a qual conceito demográfico?
A) População relativa



B) Crescimento demográfico
C) Crescimento vegetativo
D) Densidade demográfica
E) População absoluta

4 .Quando se divide a população absoluta pela área habitada, tem-se um indicador
expresso em habitantes/km2. Assim, a área em questão pode ser classificada como pouco
povoada ou muito povoada. Assinale a alternativa que estabelece corretamente esse
indicador:

A) população relativa
B) população absoluta
C) população ativa
D) população inativa
E) população habitada

5 . O crescimento populacional é medido ao longo da História considerando-se vários
aspectos. Tendo em conta os elementos que interferem no aumento ou redução da
população em determinado local e período, marque a alternativa que os indica
corretamente:

A) natalidade e emigração
B) imigração e emigração
C) natalidade, mortalidade, imigração e emigração
D) mortalidade e natalidade
E) imigração e emigração

6. O estudo da demografia é importante para o desenvolvimento de políticas públicas e para
o reconhecimento da relação entre a sociedade e o espaço geográfico. O gráfico a seguir
representa a estratificação de uma população de determinada localidade de acordo com as
faixas etárias e os gêneros:



Qual o nome dessa representação?

A) Mapa demográfico
B) Pirâmide etária
C) Triângulo demográfico
D) Explosão demográfica
E) Crescimento vegetativo

7 .Analise os itens e marque o conceito correto:
A) O crescimento populacional é determinado pelo aumento das taxas de natalidade e de
mortalidade de uma população.
B) A explosão demográfica é um processo caracterizado pelo aumento da população de
forma lenta durante um século.
C) A taxa de natalidade é medida com base no número de nascimentos em determinado
local em relação à área habitada pela população.
D) A taxa de fecundidade é a relação entre o total de indivíduos nascidos vivos e o total de
mulheres em idade reprodutiva, ou seja, entre 15 a 49 anos. Representa o número de filhos
por mulher.
E) A taxa de mortalidade representa o número de mortes entre indivíduos de uma localidade
durante uma década.

8. Considere os conceitos demográficos e assinale a alternativa incorreta:



A) População Economicamente Ativa (PEA) é o total de pessoas em idade ativa para o
trabalho. Estão trabalhando ou à procura de trabalho.
B) A População Economicamente Inativa (PEI) é o total de bebês de uma população.
C) População em Idade Ativa (PIA) é o total de indivíduos de uma população com idade
igual ou superior a dez anos.
D) A expectativa de vida corresponde ao número médio de anos que se espera que uma
população viverá de acordo com as condições do local.
E) O envelhecimento populacional é o fenômeno caracterizado pelo aumento do número de
idosos em uma população se comparado ao de jovens.

9. (Enem)

A redução do valor da aposentadoria se deve ao fator previdenciário, mecanismo utilizado
pelo INSS para tentar adiar a aposentadoria dos trabalhadores mais jovens, penalizando
quem se aposenta mais cedo, já que esse segurado, teoricamente, vai receber o benefício
por mais tempo.

RESENDE, T. Disponível em: http://ieprev.com.br. Acesso em: 25 out. 2015 (adaptado).

Políticas previdenciárias como a apresentada no texto têm sido justificadas com base na
dinâmica populacional de aumento da:

A) fuga de cérebros
B) taxa de natalidade
C) expectativa de vida
D) proporção de adultos
E) imigração de refugiados

10 . (Existem duas formas principais de se abordar o quantitativo populacional em um
espaço. De um lado temos as taxas de __________________, que representam o número
de habitantes por quilômetro quadrado; de outro, temos as taxas de __________________,
que estão relacionais ao número de habitantes independente do tamanho do território.

A alternativa que completa corretamente as lacunas acima é:

a) densidade demográfica e superpovoamento
b) crescimento vegetativo e população absoluta
c) população local e população geral
d) densidade demográfica e população absoluta
e) crescimento vegetativo e população geral.


